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CÂMARA MUNICIPAL DE HORTOLÂNDIA 
ESTADO DE SÃO PAULO 

REQUERIMENTO Nº 746/2019 

EXMO. SENHOR PRESIDENTE DA CÂMARA MUNICIPAL DE HORTOLÂNDIA 

Requer informações sobre a adesão ao programa do 
Ministério da Cidadania do Governo Federal 
"Progredir" 

Consigerando O Plano Progredir é um conjunto de ações do governo federal para auxiliar as pessoas inscritas no 
Cadastro Unico, preferencialmente aquelas com perfil de até meio salário-mínimo, na busca de oportunidades de 
emprego e renda. Para isso, o projeto faz oferta de cursos profissionalizantes, como os cursos do Pronatec, 
possibilidade de acesso ao microcrédito e encaminhamento ao mercado de trabalho; 

Considerando que as ofertas deste programa estão distribuídas em três eixos: Empreendedorismo; Qualificação 
profissional; e Intermediação de mão de obra; 

Considerando que segundo o governo federal, somente pessoas inscritas no Cadastro Único podem participar do 
Progredir. Atualmente, o governo disponibiliza 40 mil vagas para os cursos gratuitos de qualificação profissional e 
diversas vagas de emprego; 

Considerando que para se inscrever no Cadastro único, o interessado deve ter renda mensal igual ou inferior a 
meio salário-mínimo por pessoa ou renda familiar mensal de até três salários-mínimos. Após isso, será necessário 
acessar o site oficial do programa (www.mds.gov.br/progredir.) e se cadastrar. Se o cidadão estiver inscrito no 
Cadastro Único, o CPF será identificado pelo sistema no momento do cadastro; 

Considerando que o plano reúne qualificação profissional, apoio ao empreendedorismo e encaminhamento ao 
mercado de trabalho, a fim de contribuir para fortalecer as capacidades individuais e gerar independência 
socioeconômica; 

Considerando que coordenado pela Secretaria de Inclusão Social e Produtiva do Ministério do Desenvolvimento 
Social (MDS), e mediante parcerias públicas e privadas, o Progredir atua de forma conjunta e integrada em três eixos: 

1. Intermediação de mão de obra: Ferramenta para elaboração de currículos; Identificação do perfil dos 
candidatos; Cruzamento dos perfis dos candidatos e das vagas de emprego oferecidas por empresas parceiras; 
Encaminhamento para o mercado de trabalho; 

2. Qualificação profissional. Cursos profissionalizantes: 1 milhão de vagas em cursos do Pronatec Oferta 
Voluntária; Ferramenta on-line de localização de Centros Vocacionais Tecnológicos para apoiar o acesso a 
cursos de formação profissional; Educação financeira: Oficinas de educação financeira para mais de 100 mil 
famílias; Inclusão digital: Ferramenta on-line de localização de telecentros para apoiar o acesso a cursos de 
inclusão digital; Bolsas para Agentes de Inclusão Digital; 

1. Empreendedorismo: Incentivos para a concessão de até R$ 3 bilhões por ano em microcrédito para as famílias 
do Cadastro Único investirem em pequenqs negócios; Assistência técnica e inclusão financeira para 
trabalhadores autônomos inscritos no Cadastro Unico; 
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Considerando que além das ações dos três eixos acima citados, o programa Progredir tem ainda ações transversais 
como o Prêmio Progredir (reconhecimento de iniciativas municipais de inclusão social e produtiva do público do 
Cadastro Unico); a Rede de parceiros do Desenvolvimento Social (associações empresariais parceiras do MDS para 
oferecer Preparo para o mundo do trabalho (Oficinas de preparação para a qualificação, as ofertas de 
empreendedorismo e o mercado de trabalho); 

Nos termos do Art. 17 4 do Regimento Interno REQUEIRO à Mesa, ouvido o Plenário, seja oficiado a 
Excelentíssima Senhora Prefeita, solicitando nos informar, o que segue: 

1. Os funcionários que atendem nos CRÁS de Hortolândia e no Bolsa Família estão familiarizados com o 
Programa Progredir do Governo Federal? 

2. Quantos e quais gestores públicos estão inscritos no portal do P r o g r a m a  Progredir 
(www.mds.gov.br/ead/ava/pluginfile.php/104,570/mod resource/content/1/index.html) e fazem as orientações 
para que os cidadãos inscritos no Cadastro Unico se candidatem no site oficial do programa a fim de, terem 
acesso a orientações sobre encaminhando ao mercado de trabalho e qualificação profissional? 

3. A Secretaria de Inclusão e Assistência Social de Hortolândia tem informações de quantos munícipes estão 
inscritos no Progredir e quantos já foram beneficiados com alguma ação deste programa? 

4. Hortolândia já recebeu alguma das oficinas presenciais, cursos do Pronatec ou centros vocacionais deste 
programa? Se sim, quais são e onde estão instalados? Se não, por qual motivo? 

Sala das Sessões, 09 de agosto de 2019. 
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Clodoaldo Santos da Silva 

Vereador 
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